

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Москва ликует

Торжественная встреча героев-космонавтов

22 июня лиющая советская столица Москва торжественно встретила героев-космонавтов, коммунистов Валерия Федоровича Быковского и Валентину Владимировну Терешкову. Этого дня давно ждала вся страна — с того момента, как стало известно о новом штурме космоса советскими людьми.

Над Москвой появился сиребристый лайнер «ИЛ-18». В сопровождении почетного эскорта истребителей. На борту его — герои-космонавты. На Внуковском аэродроме их ждут Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие руководители Коммунистической партии и Советского государства, родители и родные героев космоса, участники только что закончившегося Пленума ЦК КПСС, представители трудящихся Москвы.

В 14 часов 45 минут «ИЛ-18» приземляется на Внуковском аэродроме. Волнующие минуты. По трапу спускаются подполковник Валерий Федорович Быковский и Валентина Владимировна Терешкова. По красной ковровой дорожке, по которой прошли в свое время Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Nicolaev и Павел Попович, они, четким шагом идут к трибуне, на которой находятся руководители Коммунистической партии и Советского государства, их родные и близкие.

Четкие слова рапорта. Космонавт-5 и космонавт-6 докладывают Никите Сергеевичу Хрущеву, что задание Родины успешно выполнено и что они готовы к новым космическим полетам. Торжественно звучит Гимн Советского Союза, слышащийся с артиллерийским салютом.

Никита Сергеевич по-отечески крепко, от всего сердца обнимает славную «Чайку» — замечательную советскую дивчину Валентину Терешкову. Ва-

(Окончание на 2-й стр.).

Государственный план — закон

Через пять дней заканчивается первое полугодие. Выполнением плана продажи продуктов государству будет определиться уровень нашей работы в животноводстве.

Передовые хозяйства благодаря хорошей организации труда успешно выполняют свои обязательства. По примеру димитровцев среди животноводов развернулось движение за пудовые надои молока от коровы в день. Оно нашло широкую поддержку в совхозах «Партизан», «Осипниковский». Животноводы этих хозяйств решили досрочно выполнить план продажи молока государству. Слово они сдержали.

В целом по району есть возможность план продажи молока перевыполнить. Но в отдельных хозяйствах обязательства даже не выполняются. Из совхоза «Сидоровский» на молокоприемные пункты за прошедшее время

поступало молока меньше, чем в прошлом году. Директор совхоза т. Асташков пытается доказать, что сделано все для получения высоких надоев: и пастища разбиты на загонки, и водопои найдены. А надо почти не повышаются. В чем причина, т. Асташков не может сказать. Это и неудивительно.

Директор даже не знает, сколько хозяйство должно продать государству молока за год. Спрашивается, на что же он нацеливает коллектив? Этот факт свидетельствует о том, что директор совхоза особенно отстает седьмая ферма (управляющий т. Васильев). Здесь только на днях стали разбрзгивать по пастищам соленую воду, скот разбили на небольшие гурты. Это можно было сделать намного раньше. Время упустили, молоко потеряли.

И все лишь потому, что руководители не делали своееврененной серьезной партийной

оставшееся время еще много можно сделать.

Возьмите совхоз «Угольщик». Полугодовой план по продаже молока выполнен на 74,7 процента. Что, здесь хуже, чем в других хозяйствах, пастища? Или люди не знают дела? Нет. Просто руководители совхоза и парткома не занимаются настоящим соревнованием животноводов. Доярки и скотники не всегда получают задания.

В совхозе «Зенковский» особенно отстает седьмая ферма (управляющий т. Васильев). Здесь только на днях стали разбрзгивать по пастищам соленую воду, скот разбили на небольшие гурты. Это можно было сделать намного раньше. Время упустили, молоко потеряли.

Много дел предстоит по закупу молока у населения. Есть возможность к первому июля перевыполнить годовой план. Рабочие, колхозники и служащие желают продать излишки молока. Но не всегда организован его прием. Например, в селе Кузедеево с первого по десятое июня молоко от населения не принимали. Такое же положение в деревнях Сары-Чумышского сельсовета.

Государственный план — закон. Все, что бы мы ни делали, будет оцениваться тем, как мы выполняем плановые задания. В этом направлении и должна вестись вся наша работа.

Пленум ЦК КПСС

21 июня на Пленуме ЦК КПСС обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильинчева «Очередные задачи идеологической работы партии» началось выступлением главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюкова. Он, в частности, остановился на деятельности советской печати и отметил укрепление ее связей с массами. За последние 10 лет вырос идеальный уровень печати, а тираж газет увеличился в два раза. Восемьдесят миллионов экземпляров газет, выходящих на языках всех народов СССР, — это 80 миллионов колективных организаторов, пропагандистов и агитаторов нашей партии. Расширился круг рабочих и сельских корреспондентов. В их рядах — свыше пяти миллионов человек.

Тов. Сатюков далее подчеркнул необходимость большей ответственности критических выступлений печати. В связи с созданием комитета партийно-государственного контроля центральные и местные газеты стали выпускать листки партийно-государственного контроля. Надо в газетах больше публиковать материалов о виновниках недостатков, сообщать о наказании бюрократов, казнокрадов, тунеядцев, людей «добреньких» за счет государства.

На трибуне один из старейших советских писателей — первый секретарь Союза советских писателей СССР К. А. Федин. Истекшее полугодие, говорит он, было насыщено в жизни литературы и искусства событиями очень большого значения. Главное — это встречи руководителей партии и правительства с художественной интеллигенцией страны, в которых принял самое живое участие Н. С. Хрущев. Резонанс от этих встреч был велик не только в нашей стране, но и за рубежом.

Валерий Быковский заявляет, что он счастлив доложить родной Коммунистической партии, советскому народу, дорогому Никите Сергеевичу Хрущеву, что задание Центрально-Комитета, великой партии коммунистов и Советского правительства в строительстве коммунизма проводят под руководством партии профессиональные союзы.

Вся разносторонняя деятельность профсоюзов направлена на воспитание у трудящихся чувства хозяина своей страны, ответственности за великое дело строительства нового общества, на укрепление таких важных качеств строителя коммунизма, как трудолюбие, дисциплинированность, организованность, коллективизм, соблюденение советских законов и правил социалистического общежития.

Главное в этой деятельности — воспитание в труде. Могут ли ускорителем непрерывного роста и совершенствования со-

циалистической экономики, процесса формирования коммунистических отношений и воспитания нового человека стало движение за коммунистический труд. В нем участвует уже более 20 миллионов человек.

Оратор отмечает далее, что в воспитательной и культурно-просветительной работе профсоюзов имеются еще недостатки. Многие профсоюзные организации мало занимаются воспитанием людей в труде. На некоторых предприятиях и структурах неудовлетворительно организовано соревнование, движение за коммунистический труд, плохо работают производственные совещания, товарищеские суды. В ближайшее время пленум ЦКПСС, говорит тов. Гришин, рассмотрит конкретные задачи профсоюзов по дальнейшему улучшению воспитательной работы в свете решений настоящего Пленума ЦК КПСС.

Народный артист СССР Н. К. Черкасов остановился в своем выступлении на вопросах искусства вообще и театра, в частности. В нашей стране, говорит оратор, неслыханно высокое общественное значение театра. И это не случайно. В период строительства коммунизма резко возрастает роль искусства в формировании нового человека.

На Пленуме ЦК КПСС выступили секретари ЦК КПСС тов. М. А. Суслов, Б. Н. Пономарев, Ю. В. Андропов и изложили суть разногласий между ЦК Компартии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими партиями. ЦК КПСС должен был поступить таким образом в связи с тем, что руководство КПК не придерживалось достигнутого согласия о прекращении открытой полемики, опубликовав свое письмо от 14 июня с. г.

Члены ЦК, кандидаты в члены ЦК, члены Центральной ревизионной комиссии, все участники Пленума ознакомились с розданным им письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня сего года.

С большой яркой речью выступил, тепло встреченный участниками Пленума, Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

На вечернем заседании Пленума ЦК КПСС единогласно принял постановление по докладу секретаря ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильинчева «Очередные задачи идеологической работы партии».

Пленум также единогласно принял постановление «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

* * *

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы. Пленум ЦК КПСС избрал:

— секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

— секретарем ЦК КПСС тов. Н. В. Подгорного.

* * *

Пленум принял предложение ЦК КП Казахстана и вывел из состава членов ЦК КПСС тов. Даулена С. как скомпрометированного себя недостойным поведением.

Пленум вывел из состава кандидатов в члены ЦК КПСС Варенцова С. С. за потерю политической бдительности и недостойные поступки.

Пленум ЦК КПСС закончил работу.

(ТАСС).

Москва ликует

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

вительства, задание Родины успешно выполнено. Он выражает самую сердечную, самую глубокую благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству за то, что ему была оказана высокая честь совершил многодневный космический полет.

Валерий Быковский говорит, о том, что он взволнован этой незабываемой теплой встречей, что любовь народа воодушевляет летчиков-космонавтов и придает им новые силы, вливает в них неиссякаемую энергию. От своего имени и от имени своих товарищей-космонавтов В. Быковский заявляет, что они готовы выполнить любое задание любимой партии, родного Советского правительства.

И вновь гром аплодисментов взрывается над древней Красной площадью. Говорят первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. С чувством глубокого волнения она благодарит Центральный Комитет КПСС, Советское правительство за то, что ей, советской женщине-работнице Ярославского текстильного комбината «Красный Переход» было оказано высокое доверие — выполнить длительный космический полет.

Так же как и ее «небесный брат» В. Быковский, Валентина Терешкова докладывает об успешном завершении полета. Она подчеркивает, что Коммунистическая партия, Родина, великий советский народ дали ей и Валерию Быковскому силы и крылья для осуществления столь сложного полета.

Совершая полет, говорит В. Терешкова, я думала о том, чтобы как можно лучше выполнить его, внести свой вклад во славу любимой Родины, во имя счастья трудового человека и мира на земле. Нам, женщинам, подчеркивает она, особенно дорог мир. Каждый человек у нас знает, что война — это горе и слезы миллионов людей. Нам война не нужна. Советские люди заняты мирным созидательным трудом.

Космонавт-6 говорит о той огромной роли, которую играют женщины в борьбе за мир. Она обращается к участникам предстоящего Всемирного конгресса женщин с пожеланием больших успехов в работе, в их благородной борьбе за дело мира на земле.

Валентина Терешкова заявляет, что она и Валерий Быковский посвятили закончившийся полет Пленуму Центрального Комитета КПСС. Она горячо благодарит ученых, инженеров, техников, рабочих, всех, кто принимал участие в создании замечательных ракет и космических кораблей, всех, кто снаряжал и готовил космонавтов в сложное путешествие, кто обеспечил успех выполнения этого ответственного задания.

Валентина Терешкова выражает сердечную благодарность Н. С. Хрущеву за внимание и отеческую заботу, которые он проявляет к советским космонавтам. Она благодарит москвичей за радушную встречу.

К микрофону подходит товарищ Н. С. Хрущев. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров, от имени москвичей и всего советского народа он горячо и сердечно поздравляет Валерия Быковского и Валентину Терешкову с блестящим выполнением задания партии и правительства и счастливым возвращением из космоса на родную землю. Он говорит, что подвиг их войдет в века и будет служить для советских людей немеркнущим примером мужества и отваги в борьбе за достижение поставленной цели.

Товарищ Н. С. Хрущев выражает уверенность, что недалек тот день, когда с наших

ПОСЕВАМ — УХОД

На плантациях пропашных культур обозначились всходы. Наступила пора междуурядной обработки. Но почему-то в некоторых хозяйствах культиваторы не выводят на поля. Увлеклись боронованием. А сорняк, особенно осот, не уничтожается. В третьем отделении совхоза «Кузедеевский» трактористам дали задание кукурузу боронить по всходам. Работу провели, но поле от сорняков не очистили. Хуже того, местами повредили всходы.

Еще 21 июня стояли на усадьбе культиваторы в первом отделении совхоза «Партизан». Всходы кукурузы зарастали сорняками. А управляющий тов. Белорусов все ждал распоряжений.

В хозяйствах управления под пропашными занято около 40 тысяч гектаров. Работа по уходу предстоит большая. Но справиться с ней можно быстро. Техника есть, кадры подготовлены. Не хватает организованности.

Сейчас на междуурядную обработку кукурузы, картофеля, сахарной свеклы необходимо пустить все пропашные почвообрабатывающие орудия. Каждый агрегат должен иметь график задание. Местами на пропашных тракторах механизаторы работают в одну смену или меняются через сутки. Это недопустимо!

ЗАКОНЧИЛИ

Механизаторы Трыгин, Севриков, Распопов, Митрофанов из звена Владимира Михайловича Чупрасова совхоза им. Нуйбышева заканчивают первую междуурядную культивацию. Сорняк уничтожен. Кукуруза и бобы идут дружно в рост. Звено возделывает 310 гектаров кукурузы. Чтобы улучшить питательную ценность силоса, здесь «королеву полей» высевали в смеси с бобами. Прекрасные всходы.

Н. ПЕТРОВ.

Трактор впрягли в водовозку

Во дворе ремонтной мастерской совхоза «Кузедеевский» встретились секретарь парткома т. Куртуков и главный инженер т. Черный.

Секретарь парткома искал такую встречу. Не далее, как вчера он имел не совсем приятный разговор с главным агрономом т. Авдеевым. Кукуруза, картофель после дождей зарастают сорняками, а тракторов на пропашных не видно. Секретарю парткома агроном сказал:

— Тракторы на ремонте. Надо было выяснить: почему так сразу весь парк поставлен на ремонт? Как скоро тракторы выйдут на пропашные?

— Резины нет, — ответил главный инженер.

Позднее выяснилось, что из-за резины стоит один «Беларусь», а всего в ремонте шесть колесных тракторов из 15.

Но даже те девять тракторов, которые так же исправны, не заняты на уходе за пропашными.

В Тайлеле, например, стоят все четыре пропашных трактора. Вести обработку в две смены в совхозе вообще не собираются. Здесь заранее определено: пропашные тракторы и после выхода на обработку загружены полностью не будут.

— Людей не хватает.

— А так ли?

Когда беседа на усадьбе мастерских подходила к концу, mismo руководителей совхоза про-

шел «Беларусь», впряженный в водовозку.

— Абрамов. Телятам воду повез.

Никого всерьез эта реплика не задела. Никто не возмутился, что на пропашном тракторе везут воду на выпаса. Выясняется далее: Абрамова на обработку пропашных посыпать не намерены. Молодой. На тракторе он работает второй год. А сколько надо? Наконец, кто должен учить Абрамова мастерству ухода за пропашными? Ведь так человек еще не один год останется в стороне от основного дела.

Нет, не забираются руководители совхоза «Кузедеевский» об уходе за пропашными!

Н. ЛУКИН.

РАСПЛАТА

ми: квадратов нигде не было. Оказывается, весной плохие были подготовлены и не отрегулированы кукурузные сажалки. Не приняли должных мер и во время сева. И вот она — расплата. Сорняки заглушили посевы кукурузы. Казалось бы, урок должен пойти впрок. Не тут-то было.

Приведу пример. В совхозе имеются гибриды. Их хвалят, чтобы обработать посевы площадью в 1200 гектаров. Но они лежат.

— Нечем их распылять, — сокрушается Волохов.

Непонятно, на что надеялись специалисты? Ведь прекрасно знали, что заводских распылителей нет в «Сельхозснабе». В других хозяйствах изготовлены сажалки, делающие разные приспособления к культиваторам. И результаты оказываются нехорошие. В «Сидоровском» получается, как у плохого охотника, который собаку кормит, когда в лес идет.

Механизмы на обработке посевов используются нерационально, не на полную мощность. До сих пор пропашные тракторы работают только в одну смену.

Уход порой ведется некачественно. Мы были свидетелями того, как тракторист Дмитрий Сунев культивировал междуурядья кукурузы тупыми лапками.

— Точить нечем — объясняет он.

Запоздали с обработкой посевов картофеля. Осот уже настолько укоренился, что его невозможно выдернуть даже соком.

— Меня же послали лущить, — говорит тракторист Леонид Зенчук из звена Шелепенко. Правда, часть сорняков уничтожается, но осот остается. Надо было на 3—4 дня раньше начать эту работу.

Да не зря управляющий отказался ехать на поля, а главный агроном сбежал. Стыдно на такие посевы смотреть самим, а еще больше неудобно показывать их другим.

А. ШИБАЕВА.

Первое отделение совхоза «Сидоровский».



Отлично обслуживает технику Николай Назарин из колхоза «Вперед», ремонтирует двигатели автомобилей. Весной он работает на подвозке семян в поле. Его автомобиль можно видеть и у животноводов, и на сенокосе, и на уборке урожая.

НА СНИМКЕ: Н. Назарин осматривает двигатель автомобиля.

Фото А. Акулова.



Не первый год в совхозе «Металлург» применяются подвесные четырехрядные рассадопосадочные машины. Сейчас они используются для помидоров.

Заменяя ручной труд людей, умная машина не только успевает высадить за смену два гектара рассады, но и одновременно полить ее.

Одну из таких машин обслуживают машинист Анатолий Фомичев, тракторист Григорий Ершов и овощеводы Галина Черникова, Евдокия Шепелева, Нина Минаева и Раиса Фомичева.

На снимке: посадочный агрегат первого участка в работе.

Фото В. Меренкова.

Сводка

о ходе выполнения плана закупок сельскохозяйственных продуктов по управлению на 21 июня 1963 г.

(В первой колонке показан процент выполнения плана закупок молока, во второй — яиц.)

СОВХОЗЫ

«Угольщик»	74	—
«Бурлаковский»	85,7	94,8
«Черкасовский»	87,8	87,3
«Зенковский»	83,0	80,9
«Луч»	88,8	114,3
«Плодопитомник»	252	—
«Безруковский»	75,8	47,7
«Сидоровский»	80,9	90,9
«Ильинский»	79,9	74,0
«Сосновский»	92,5	105,5
«Кузедеевский»	101,4	—
«Осипниковский»	95,0	72,9
«Партизан»	118,5	—
«Таштагольский»	100,2	—

КОЛХОЗЫ

«Вперед»	95,5	103,1
Им. Димитрова	113,0	103,5

Итого по управлению: 87,3 83,5

За высокое звание

Всходы хорошие, поля чистые. Кукуруза и картофель загорожены в двух направлениях. Механизаторы приступили к междурядной обработке пропашных. На посевах пшеницы кое-где появились сорняки. Вот почему, не откладывая, женщины вышли на прополку.

Бригада № 3 колхоза «Вперед» небольшая. Вместе со стариками и подростками в поселке Веселом насчитывается 40 работников. А посевная площадь 900 гектаров (бригада занимается только полеводством). Бригада № 3 колхоза «Вперед» небольшая. Вместе со стариками и подростками в поселке Веселом насчитывается 40 работников. А посевная площадь 900 гектаров (бригада занимается только полеводством).

В хозяйстве много дел. Одно сделал, на очереди — другое. Завершив сев, трактористы стали лесозаготовителями. Хорошо потрудились Иван Александрович Яшункин, Михаил Андреевич Парфенов, Иван Павлович Сметанников, Михаил Иванович и Василий Александрович Воробьевы. За семь дней они свалили, стрелявали и вывезли в деревню 70 кубометров деловой древесины.

Бригада испытывает нужду в рабочей силе. Вот почему из заготовленного леса решено построить жилой дом для перенесен

ПО СИГНАЛУ

Членам женсовета колхоза им. Димитрова поступил сигнал: у доярок кинерковской и новоуральской бригад нет халатов. Председатель женсовета учительница Елена Абрамовна Лошкирева пригласила фельдшера Л. А. Матвееву, поехали в летние лагеря.

Действительно, халаты у доярок были старые, а у некоторых даже грязные. Любовь Артемьевна Матвеева перед дойкой провела беседу о качестве молока, говорила о том, что оно зависит от санитарного состояния молочной посуды и чистоплотности самих доярок. Ох, и неудобно было тем, у которых халаты оказались грязными!

После беседы разыскали заведующего участком т. Парфененко. Оказалось, что новые халаты лежат в складе. Предложили при нас же выдать халаты, мыло, недостающие полотенца.

Члены женсовета решили побывать в дойных гуртах и других участках. Хочется, чтобы, борясь за пудовые надон, люди строго соблюдали санитарные правила.

М. ЮШКОВА.
Колхоз им. Димитрова.

Примени у себя!

ЧЕТЫРЕ ГЕКТАРА В ЧАС

Жатва приближается. Даже день промедления с косовицей и обмолотом может отрицательно сказаться на урожае. Поэтому нужно сделать все, чтобы каждая жатка, каждый комбайн работали во время уборочной с нагрузкой, перекрывая задания.

Можно порекомендовать нашим механизаторам несложное переоборудование комбайна СК-3, которое позволяет поднять производительность — сканивать в час по четыре гектара хлебов.

При подборке хлебов особенно на высокоурожайных участках, когда валки не удерживаются на стерне, подборщик работает с перегрузкой, чистота подборки неудовлетворительная, вместе со скоченной массой захватывается земля и забивает подбарабанье. Для устранения этих недостатков перед подборщиком устанавливается дополнительный барабан с пальцами, изготовленными из пучка стальной проволоки в виде металлических лапок. Длина вала барабана 2600, диаметр его — 25 миллиметров, длина барабана, изготовленного из дерева — 2400,

„Ищите в другом месте...“

Полевой стан первого отделения совхоза «Сосновский». В эти дни вид его изменился. Каждый, кто побывает там, скажет, что здесь живут, наверное, туристы. Да, так примерно оно и есть. Полевой стан преобразился с тех пор, как в нем расположили летний трудовой лагерь Сосновской школы.

Здание, где размещается кухня и комнаты для отдыха девочек, побелено, покрашены полы. Рядом натянута десятиместная палатка. В ней живут ребята. Вокруг лагеря учащиеся разбили цветники, дорожки посыпали песком. Оборудованы городища и волейбольная площадки. Все это сделано за каких-то два дня ребятами первой бригады во главе с преподавателями Л. В. Бондарь, И. П. Протасовым, В. П. Поздняковым.

С большим желанием учащиеся идут в свою столовую. Вкусные обеды готовят Валя Михайлова со своими помощницами. В зимнее время она изучала домоводство, а теперь знания кулинара показывает на практике.

Из сказанного можно сделать вывод, что в лагере все сделано, чтобы хорошо отдыхать. Но отдохну ребята хотят сочетать с трудом. Само название их лагеря говорит за себя: трудовой. А как обстоит дело? На стене в комнате девочек висят лист бумаги, куда должны заноситься показатели выполненной работы. Но их пока нет, хотя учащиеся уже четвертый день в лагере.

Ученики десятого класса Буренин, Ильиных, Брюшковский, Михайлова, Логинова сами собирали культиватор и провели междуурядную обработку кукурузы, что посажена на школьном участке. Работали, как говорят, от души. А остальные 18 человек? Для них занятия пока не нашлось.

— Нам в совхозе заявили, что ручной труд не оплачиваются, — рассказывает Иван Пантелеевич Протасов. — А что мы должны делать? Ведь ученика седьмого класса не посыпаешь на трактор.

В тот день, когда мы были в трудовом лагере, ребятам предложили поехать в сад бу-

кинской бригады. Преподаватели в положенное время прибыли туда с учениками. Но каково было их удивление, когда садовод т. Шабалин заявил: «Работы для вас нет, ищите в другом месте». Агроном отделения предложил ученикам поехать в гавриловскую бригаду на прополку. Ничего не осталось, как принять это предложение. Но и тут ждало разочарование. Оказывается, здесь ручную прополку не проводят, так как наряды к оплате не принимаются.

Так, проездив два часа, которые ребята должны были посвятить труду в дообеденное время, бригада вернулась в лагерь.

— А в послеобеденное время, вместо работы в поле, придется занять учащихся массовыми мероприятиями, — заключает Л. В. Бондарь.

Плоды неорганизованности, неувязки. Иначе не назовешь. Преподаватели сделали все от них зависящее. А завуч производственного обучения т. Русланов и руководители совхоза, особенно главный агроном т. Ростовцев, не могут согласовать план работ, которые были выполнены учащиеся. В тот день, когда ребят возили из бригады в бригаду, можно было трудиться в овощеводческой бригаде. Там выбирали рассаду капусты и помидоров из парников и высаживали в грунт. Разве ученики седьмого класса не справились бы с этой работой? Вполне.

Нужно, не откладывая ни дня, составить план работ, чтобы каждый бригадир совхоза знал, в какой день и что будут делать в его бригаде учащиеся трудового лагеря. Тогда не нужно будет ежедневноходить в контору совхоза и выспрашивать: «А что на сегодня предвидится?»

В летних трудовых лагерях после первого июля еще побывают два потока учащихся. Они должны быть обеспечены каждый день работой. Ведь цель организации лагерей — не только дать отдохнуть детям, а главное — привить учащимся определенные трудовые навыки.

Н. СТАРИКОВ.

Серво-инженеры

транспортер, над его камерой устанавливается изогнутый направляющий щиток, закрепленный в нижней части тремя болтами, а сверху двумя пружинящими распорками.

При хорошей организации труда комбайн можно переоборудовать по описанной схеме за 2-3 часа, а затраты составляют не больше пяти рублей. Переоборудованный комбайн для скоростной подборки и обмолота, работая на полях при скорости движения комбайна 10-12 километров в час, за девять рабочих часов может обмолотить хлеба с площади 25-30 гектаров при урожайности до 20 центнеров с гектара. При скорости движения комбайна до 15 километров в час подбор валков за это же время можно довести до 45 гектаров.

Результаты работы на переоборудованных комбайнах удивляют сами за себя.

Г. ПОМОЗОВ,
главный инженер
управления.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
25 июня 1963 года

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Москва ликует

Торжественная встреча героев-космонавтов

22 июня ликующая советская столица Москва торжественно встретила героев-космонавтов, коммунистов Валерия Федоровича Быковского и Валентину Владимировну Терешкову. Этого дня давно ждала вся страна — с того момента, как стало известно о новом штурме космоса советскими людьми.

Над Москвой появился сребристый лайнер «ИЛ-18». В сопровождении почетного эскорта истребителей. На борту его — герои-космонавты. На Внуковском аэродроме их ждут Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие руководители Коммунистической партии и Советского государства, родители и родные героев космоса, участники только что закончившегося Пленума ЦК КПСС, представители трудящихся Москвы.

В 14 часов 45 минут «ИЛ-18» приземляется на Внуковском аэродроме. Волнующие минуты. По трапу спускаются подполковник Валерий Федорович Быковский и Валентина Владимировна Терешкова. По красной кирзовской дорожке, по которой прошли в свое время Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев и Павел Попович, они, чётким шагом идут к трибуне, на которой находятся руководители Коммунистической партии и Советского государства, их родные и близкие.

Четкие слова ралпорта. — Космонавт-5 и космонавт-6 докладывают Никите Сергеевичу Хрущеву, что задание Родины успешно выполнено и что они готовы к новым космическим полетам. Торжественно звучит Гимн Советского Союза, сливаюсь с артиллерийским салютом.

Никита Сергеевич по-отечески крепко, от всего сердца обнимает славную «Чайку» — замечательную советскую дивчину Валентину Терешкову. Ва-

(Окончание на 2-й стр.).

Пленум ЦК КПСС

21 июня на Пленуме ЦК КПСС обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильичева «Очередные задачи идеологической работы партии» началось выступлением главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатокова. Он, в частности, остановился на деятельности советской печати и отметил укрепление ее связей с массами. За последние 10 лет вырос идеальный уровень печати, а тираж газет увеличился в два раза. Восьмидесят миллионов экземпляров газет, выходящих на языках всех народов СССР, — это 80 миллионов коллективных организаторов, пропагандистов и агитаторов нашей партии. Расширился круг рабочих и сельских корреспондентов. В их рядах — свыше пяти миллионов человек.

Тов. Сатоков далее подчеркнул необходимость большей действенности критических выступлений печати. В связи с созданием комитета партийно-государственного контроля центральных и местных газеты стали выпускать листки партийно-государственного контроля. Надо в газетах больше публиковать материалов о виновниках недостатков, сообщать о наказании бюрократов, казнокрадов, тунеядцев, людей «добреньких» за счет государства.

На трибуне один из старейших советских писателей — первый секретарь Союза советских писателей СССР К. А. Федин. Истекшее полугодие, говорит он, было насыщено в жизни литературы и искусства событиями очень большого значения. Главное — это встречи руководителей партии и правительства с художественной интеллигенцией страны, в которых принял самое живое участие Н. С. Хрущев. Резонанс от этих встреч был велик не только в нашей стране, но и за рубежом.

Валерий Быковский заявляет, что он счастлив доложить родной Коммунистической партии, советскому народу, дорогому Никите Сергеевичу Хрущеву, что задание Центрального Комитета, великой партии коммунистов и Советского правительства — выполнено.

Советские писатели строили новый мир вместе с народом, они защищали родину Октября

и прошли вместе с народом по залитым кровью лучших наших людей дорогам побед Великой Отечественной войны. Литература наша на протяжении почти уже полувека неотделимо входит в историю Советов.

Марксизм и революционный гений Ленина одухотворили труд теоретиков, критиков, направляли его к единому освещению новых явлений советского искусства. Таким путем создавался в советской литературе фундамент идеально-художественных воззрений — метод соалистического реализма.

Соалистический реализм продолжает утверждаться, говорит в заключение оратор. Таково наше убеждение, и в защиту него мы не перестаем выступать со всей страстью.

Слово предоставляется председателю ВЦСПС В. В. Гришину.

Тов. Гришин говорит о том, что ярчайшим показателем высокой сознательности нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигентии, всего советского народа, воспитанного ленинской партией являются великие успехи советской страны и особенно ее успехи в последнее десятилетие. Он отмечает, что большую работу по воспитанию трудящихся в духе коммунизма проводят под руководством партии профессиональные союзы.

Вся разносторонняя деятельность профсоюзов направлена на воспитание в трудящихся чувства хозяина своей страны, ответственности за великое дело строительства нового общества, на укрепление таких важных качеств строителя коммунизма, как трудолюбие, дисциплинированность, организованность, коллективизм, соблюдение советских законов и правил соалистического общежития. Главное в этой деятельности — воспитание в труде. Могучим ускорителем непрерывного роста и совершенствования со-

циалистической экономики, процесса формирования коммунистических отношений и воспитания нового человека стало движение за коммунистический труд. В нем участвует уже более 20 миллионов человек.

Оратор отмечает далее, что в воспитательной и культурно-просветительной работе профсоюзов имеются еще недостатки. Многие профсоюзные организации мало занимаются воспитанием людей в труде. На некоторых предприятиях и стройках неудовлетворительно организован соревнование, движение за коммунистический труд, плохо работают производственные съезды, товарищеские суды. В ближайшее время пленум ВЦСПС, говорит тов. Гришин, рассмотрит конкретные задачи профсоюзов по дальнейшему улучшению воспитательной работы в свете решений настоящего Пленума ЦК КПСС.

Народный артист СССР Н. К. Черкасов остановился в своем выступлении на вопросах искусства вообще и театра, в частности. В нашей стране, говорит оратор, неслыханно выросло общественное значение театра. И это не случайно. В период строительства коммунизма резко возрастает роль искусства в формировании нового человека.

На Пленуме ЦК КПСС выступили секретари ЦК КПСС т. М. А. Суслов, В. Н. Пономарев, Ю. В. Андронов и изложили суть разногласий между ЦК Компартии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими партиями. ЦК КПСС должен был поступить таким образом в связи с тем, что руководство КПК не придерживалось достигнутого согласия о прекращении открытой полемики, опубликовав свое письмо от 14 июня с. г.

Члены ЦК, кандидаты в члены ЦК, члены Центральной ревизионной комиссии, все участники Пленума ознакомились с розданным им письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня сего года.

С большой яркой речью выступил, тепло встреченный участниками Пленума, Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

На вечернем заседании Пленума ЦК КПСС единогласно принял постановление «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Пленум также единогласно принял постановление «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК КПСС избрал:

— секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

— секретарем ЦК КПСС тов. Н. В. Подгорного.

Пленум принял предложение ЦК КП Казахстана и вывел из состава членов ЦК КПСС тов. Дауленова С. как скомпрометированного себя недостойным поведением.

Пленум вывел из состава кандидатов в члены ЦК КПСС Варенцова С. С. за потерю политической бдительности и не-политическую поступки.

Пленум ЦК КПСС закончил работу.

(ТАСС).

№ 74 (211)

ВТОРНИК,

25

июня

1963 года

Цена 2 коп.